-场善良的"双向奔赴"

589092元善款全额退还28689位网友

今年夏天,安徽霍山学子金正林顺利参加高考,并最终以647分的成 绩被湖南大学录取。看到分数的那一刻,全家都很激动。而对妈妈胡奇 卉来说,曾身患白血病的儿子能够顺利参加高考已经是奇迹了。

中考后收到确诊通知书

2019年夏天,14岁的金正林 接连收到两份命运的通知:一份是 全县中考第35名的亮眼成绩单, 另一份却是急性白血病的确诊通

中考前,金正林出现了发烧鼻 塞、淋巴结肿大等类似感冒的症 状。随着中考结束,他的病情也开 始恶化。由于始终查不出病因,父 母带着金正林四处求医,直到 2019年8月,才在上海的一家医院 检查出金正林患上急性白血病。

由于是急性发作,金正林的状

况不容乐观。但父母并未放弃,坚 持四处求医,终于在安徽省儿童医 院找到了治疗的希望。然而,高昂 的治疗费用却成了横在他们面前 的巨大障碍。

胡奇卉说:"孩子生病的时候, 我们手上有50多万元,后来去上 海20多天就花了30多万元。实 在没办法了,就想着向社会求助, 我拿着手机一个人在走廊上面坐 着哭了很久。"

在网络平台发起筹款后,胡奇 卉就进病房看望孩子去了。大概2



胡奇卉说:"我的第一反应就 是我操作失误,操作不对吧?再仔 细看筹款金额是403333元,已经 筹满了,2个小时就筹满了。

经历一道道难关

在众多社会爱心人士的帮助 下,金正林的治疗得以顺利进行。 病情稳定后,2020年,父母带着金 正林前往河北的一家医院准备进 行造血干细胞移植。但医院暂时 没有移植仓,一家人只能前往这家 医院在北京的分院,一边治疗一边 等待合适的造血干细胞移植配型。

高昂的花费让本就拮据的家 庭雪上加霜。在向亲戚借了一部 分钱后,2020年8月,胡奇卉再一 次在网络平台上求助。这一次,依 然是在很短的时间里,筹集到了足 够的善款。

而这时,一位来自山东的小伙子 提供的造血干细胞成功与金正林配 型,金正林很快就完成了移植手术。

经历了一道道难关后,金正林 最终在2022年9月重返校园。随 着金正林身体逐渐康复,一家人的 生活也逐渐步入正轨。

决定退还爱心善款

2次众筹,28689位好心人,共捐 款589092元。虽然已经过去了好 几年,但胡奇卉对这一组数字记得很 清楚。一家人坚持认为,儿子已经康 复,必须退回当年的爱心善款。

金正林说:"这个钱本身就不 是我们的,是别人好心捐助给我们 的,我们应该把这个钱还给他们。"

如今,金正林的父亲回到原来 的工厂上班,母亲胡奇卉则摆摊卖

胡奇卉包起包子非常麻利,这 还是她在北京陪孩子治疗时,在一 家早餐店做临时工学来的技能。 由于还要照顾正在上学的孩子,胡 奇卉之前只能在节假日出门摆摊,

收入也不稳定。

去年,有了经验的她开始正式 卖包子。每天凌晨3点起床和面、 包包子、做豆浆,早晨5点多出摊 卖早餐一直到上午10点,然后回 到家里操持家务,下午还要给一些 顾客包生包子。

胡奇卉说:"我不怕辛苦,包子 做得多,挣钱就多,能够早一天把 债还掉,我的想法就是这么简单。"

2024年11月5日,在亲戚朋 友的帮助下,胡奇卉一家将筹集的 589092元退还给了当时的众筹平 台,经过3天的核实匹配,28689位 捐赠人收到了"返回的爱心"。

除了直接退款外,胡奇卉一家还

积极参与公益活动,希望能够用自己 的方式继续帮助更多需要帮助的人。

胡奇卉说:"这几年,我坚持献 血,2021年的时候,我和丈夫申请 了中国人体器官捐献,希望能够帮 助到别人,回馈这个社会,因为这 个社会帮助过我们。

目前,金正林已到湖南大学报 到,开始了他的大学生活。而此前 医院复查显示,他已临床脱离白血 病,可以正常生活。

报到的当天,妈妈胡奇卉发朋 友圈说"纵有万般不舍,也要放你自 由翱翔,愿你在大学里遇良师,遇良 友,自强自律,不负韶华,不负自己, 不负所有关心你的人!" (央初)

旅客飞机上 想起灶上还在煮鸡蛋 三通电话化解危机

2019年,金正林被

确诊患上急性白血病。

9月17日,记者从春秋航空获 悉,近日,上海浦东飞往新加坡的 9C8549 航班在巡航期间发生了-起"事件"-一客舱内一位旅客突然 想起,家中燃气灶上还煮着鸡蛋。想 到可能发生的火灾风险,旅客向机组 人员求助。

机长了解情况后,第一时间将信 息传递至春秋航空客服中心。在旅 客王先生提供其家庭住址、智能锁密 码、所在小区的物业联系方式等信息 后,客服中心启动应急机制。客服代 表冯军利接到任务后,立即拨通了旅 客小区物业的电话。当时,距离旅客 离家已过去近3小时。

然而,首次沟通并不顺利。物业 工作人员对突如其来的电话心存疑 虑,沟通一度陷入僵局。

第二次致电物业时,冯军利的 语气更加诚恳、解释更加清晰,耐 心说明事件的紧急性与真实性,并 郑重告知信息的来源以及旅客的 迫切请求。物业工作人员记录下业 主房号及进门密码,答应立即派人上

10分钟后,冯军利第三次拨通 物业电话,询问处理进展。电话那 头传来消息:物业人员已进入旅客 家中,确认燃气灶仍处于开启状态, 锅内的鸡蛋早已烧焦,冒出浓烟。 工作人员迅速关闭燃气阀门,打开 门窗通风,一场可能发生的火灾事故 被成功阻止。

客舱里, 王先生得知家中安 全,连声道谢:"谢谢你们救了我的 家!"这场紧急救援历时20分钟, 虽然没有惊心动魄的现场冲锋,却 有着客服人员的坚持,客服人员通 过争分夺秒的三通电话,最终化解了 一场危机。 (澎湃)

外卖小哥深夜晕倒厕所后猝死

保险公司拒赔60万,上海法院判了

外卖小哥在深夜完成订单后 昏迷,经医院抢救无效,被运回家 中后离世,其母亲要求保险公司理 赔猝死险,但遭到拒绝,怎么办? 近日,上海市第一中级人民法院 (以下简称"上海一中院")审结了 这样一起案件。

小徐是一名众包外卖员,即在 外卖平台注册、自主接单的灵活就 业配送人员。2023年8月8日晚 10时许,小徐完成配送订单后,在 平台系统中切换为"收工"状态。 20分钟后,小徐被发现昏迷在公共 厕所内。送医抢救后,小徐被确诊 为脑干出血,病情危急。次日中午, 因医治无望,家属将其运送回原 籍。当日下午,小徐在家中去世。

后来,小徐母亲发现,小徐生 前每日投保"众包骑士意外险",该

保险含猝死保险金60万元,于是 向保险公司提出理赔申请。保险 公司表示,小徐不符合猝死保险金 理赔的三个条件:小徐事发时平台 显示已切换为"收工"状态,不属于 工作时间内;事发地点为公共洗手 间. 不属于工作岗位; 小徐死亡时 家属已将其带离医院,不属于抢救 无效死亡。因此,保险公司拒绝理 赔。小徐母亲诉至法院,要求保险 公司支付猝死保险金60万元。 上海一中院经审理认为,平台

数据显示,小徐日常接单时间为早 10点至次日凌晨1点,其间会多次 切换"收工/开工"状态,每次"收 工"仅短暂暂停接单,因此可推测 小徐病发时间属于其日常工作时 间范围,且无法排除因突发疾病导 致其被动"收工"。

关于小徐病发地是否属于工 作场所,外卖员无固定工作场所, 岗位并非单纯的地理位置概念,公 共洗手间作为满足基本生理需求 的必要场所,应当视为工作延伸区 域,属于外卖员的工作地点范围。

关于小徐是否属于抢救无效死 亡,病历显示,小徐被送医时已经病 危,医院采取各种抢救措施后未有 好转。经走访,医生表示小徐基本 已无生还可能。小徐的死亡并非因 离院行为导致,且临终前与亲人道 别符合人伦习俗,不应当受到非难。

据此,上海一中院判决保险公 司赔付小徐母亲保险金60万元。 一审判决后,保险公司提起上诉, 后二审期间双方经调解达成协议, 由保险公司向小徐母亲支付50万 元保险金。 (解放日报)